C.S. FONTAINE LES DIJON  HANDBALL

PV de l’Assemblée Générale du samedi 29 juin 2019
La séance est ouverte par le président à 18h en salle de convivialité des Cortots. On compte une quarantaine  de participants malgré la chaleur caniculaire en cette fin de mois. Patrick ZANINI, adjoint aux sports, qui avait annoncé à l'avance son indisponibilité, s'est fait représenter par Jacques VINOLAS, adjoint aux finances … mais aussi trésorier du club. 
01 - Le président, Pierre VALLET, donne lecture de son rapport moral et du bilan d’activité de la saison écoulée. 
Il interrompt parfois sa lecture pour expliciter un sigle ou donner à l'assistance quelques explications qu'il juge utiles sur
-  la part des cotisations qui finance les fonctionnements de la fédération, de la ligue et du comité (54% pour une licence + de 16 ans),

- le prélèvement fédéral destiné à la Maison du Handball qui risque de se prolonger pour financer, passé la construction, l'entretien de la structure,

- la diminution de plus de 30% sur 2 ans de l'enveloppe globale des subventions accordées aux clubs par le CNDS (aujourd'hui ANS) et par le FDVA,

- le champ des projets éligibles qui se restreint en conséquence.

Il s'interrompt une nouvelle fois pour distribuer les récompenses prévue aux jeunes arbitres lorsqu'il aborde la question de l'arbitrage dans son rapport.
Rapport moral et bilan d’activité sont adoptés à l’unanimité.

02 - Tout comme le rapport moral, le compte de résultat et le budget prévisionnel, le traditionnel "bilan sportif " qui regroupe les résultats bruts de la saison et les analyse en termes de" satisfactions" et "déceptions" a été distribué aux participants sous forme "papier. 

Un diaporama sur grand écran vient illustrer ce bilan sportif du club tandis que chaque entraîneur présent est invité à prendre la parole devant l’assemblée pour exprimer son ressenti de la saison écoulée et brièvement commenter les résultats obtenus. Se succèdent ainsi Nicolas JOUDRAIN pour l'école, les U13 F, les U18 G1 et les seniors F, Jérôme PAILLAUGUE pour les U11 G et les SG3, Allyre MANLAY pour les U13 G, Alexis DEPUIS pour les U11 F, les U15 F et les U15 G2, Mattéo BUONOCORE pour les U18 G2 et Jean-Claude DROUHARD pour les U15 G1, les U18 F et les SG1/SG2. Plus que les résultats, les intervenants mettent en lumière pour les catégories "jeunes" des améliorations dans la motivation et l'investissement qui ont entraîné en seconde partie de saison des progrès notables pour la plupart des collectifs.
Daniel Jacquier intervient pour dire que si Marine LAURENT prend du recul, le groupe "loisir" du jeudi  

pourra cependant perdurer sous la conduite de 4 participants motivés qui se relayeront pour assurer les séances d'entraînement.

Daniel JACQUIER tient aussi à remercier la commission "partenariats" pour sa réorganisation et la nouvelle mise en valeur au gymnase Ratel des bâches publicitaires.

03 -Jacques Vinolas, trésorier, présente le bilan financier de la saison 2018-2019. Les différents chapitres sont rapidement commentés en recettes  puis en dépenses. Certains écarts entre le budget prévisionnel et le réalisé peuvent paraître importants. Des justifications sont alors données par  le trésorier.

Le bilan financier est adopté à l’unanimité

04 - Le président présente les grandes lignes de la future saison :
· 15 ou 16 équipes  et une  école de hand (moins de 9 ans),
· une filière féminine qui maintient son nombre d'équipes avec cette année 2 formations U18 mais malheureusement sans U15,
· un important groupe "loisir",
· 355 licencié(e)s dont une cinquantaine de dirigeants. 

Les principaux chapitres du budget prévisionnel 2019-2020 sont ensuite rapidement commentés par le président en dépenses et en recettes.

En dépenses, à noter:

- licences et taxes de fonctionnement: 22345 € (26% du budget)
- indemnisation des entraîneurs-managers aux frais réels: 6901 €
- arbitrages: 10692 €  (12% du budget)

- matériel: 5806 €

- déplacements: 10300 €  (12% du budget)

- salaires et charges: 21073 €  (24 % du budget)
En recettes les cotisations, 48425 € n'assurent que 55% du budget (augmentation limitée des cotisations toutes catégories à 5 € pour 2019-2020) . Les principales rentrées complémentaires estimées sont constituées par les subventions : 27200 €  (31% du budget),  les partenariats -qui restent à développer- : 5700 €  et les bénéfices du loto et du vide-grenier: 4700 €.
 Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité.
05 - Elections au conseil d'administration.

Cette assemblée générale 2019 est élective pour remplacer la moitié des membres du CA, élus en 2015: Cyril BERTHET, Antoine LACOURT, Allyre MANLAY, Emmanuel MORVAN, Carine QUENOT, Michelle VALLET et Jacques VINOLAS.
Les membres élus en 2017, non démissionnaires et non radiés, poursuivent leur mandat jusqu'en 2021: Jean-Claude DROUHARD, Catherine MAURICE, Jérôme PAILLAUGUE, Dominique PARIZOT et Pierre VALLET.
Les candidatures déposées dans les conditions statutaires sont annoncées par le président et les candidats se présentent à l'assemblée: Cédric ESTIVALET, Nathalie GORMAND, Stéphane GAILLY, Daniel JACQUIER, Florian JANNIN, Antoine LACOURT, Emmanuel MORVAN, Carine QUENOT, Michelle VALLET et Jacques VINOLAS.

Le président demande si un vote à bulletin secret doit être mis en place: la réponse est négative. Il demande ensuite si un vote individualisé par candidat est à retenir: la réponse est également négative. Le vote se fera donc sur la liste complète et à main levée.
Les 10 candidats de la liste sont déclarés élus à l'unanimité.

Le président les remercie pour leur investissement et l'assemblée les applaudit.

06 - Questions diverses
Catherine MAURICE, membre du CA et dirigeante en U15 G, fait remarquer au représentant municipal que bien des problèmes subsistent au Ratel en ce qui concerne la propreté des douches et vestiaires. Le président ajoute que les poubelles situées en tribune sont le plus souvent débordantes.
La question des nettoyages réguliers sera soulevée en commission des sports dès le début juillet.

07- Pour terminer, le président invite Jacques VINOLAS, qui représente la municipalité, à prendre la parole.
Jacques VINOLAS rappelle que contrairement à certaines communes, la municipalité de Fontaine n'a pas réduit ses subventions aux associations sportives. Elle a même légèrement augmenté celles-ci avec pour le handball: + 250 € en 2017  et encore + 250 € en 2019 pour une aide accordée de 24500 €. Jacques précise qu'avec ses 2 casquettes, club et mairie, il s'abstient de participer au vote pour le subvention du handball.

Malgré l'insuffisance de créneaux au Ratel  mentionnée par le président VALLET dans son rapport moral,  Jacques rappelle qu'il n'est aucunement question d'envisager une troisième salle à Fontaine. En revanche, les créneaux actuels seront conservés.

Au niveau des travaux, la réfection complète de la toiture du Ratel est envisagée pour 2020 ou au plus pour 2021.
Pour finir cette AG, un diaporama, très réussi, présente des images prises en match de joueurs et joueuses de tous les collectifs, d'entraîneurs, de dirigeants et de jeunes arbitres. Cyrille HENON, son auteur, est félicité par Daniel JACQUIER et par le président VALLET. Cyrille est vivement applaudi par l'assemblée.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h30. Le président invite les participants à partager le buffet offert aux participants.
       La secrétaire de séance, Michelle VALLET


Le président, Pierre VALLET
